

## 习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为

共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 商通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。



### 学思想 强党性 重实践 建新功

#### 全市各地各单位把问题整改贯穿主题教育始终,将“问题清单”转化为“成效清单”——

## “改”见真章 “治”显成效

本报记者 胡晨

聚焦医院发展难点、职工关注热点、群众就医堵点等梳理检视问题46个,目前已整改27个、持续整改19个;

在食品生产经营、药品经营等9类许可或备案事项中推行“证照并销”改革,对符合注销条件的经营主体实行“证照注销联办”,实现“一套材料、一表填报、一次办结”;

深入开展失业保险基金管理问题专项整治,逐人逐条组织核查整改,核查疑点数据253条,追回资金45.14万元……

主题教育开展得好不好,主要看检视问题、整改问题彻不彻底、到不到位。这组数据,就是全市各地各单位坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效的有力佐证。

主题教育开展以来,我市以问题为牵引,把大胆“查”问题作为工作起点,主动“晒”问题作为思想燃点,全力“改”问题作为实践落点,在真查实改上下功夫,不断将“问题清单”转化为“成效清单”,以检视整改成效检验主题教育成效,推动主题教育走深走实。

查摆问题是解决问题的前提,只有找准问题才能有的放矢、抓住

要害、取得突破。工作中,各地各单位坚持目标导向和问题导向相统一,立足职能定位,结合具体实际,深入查找存在的问题,切实把症结找准、把对策提实。建安区围绕全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、推动高质量发展、城乡融合共同富裕先行试验区建设等中心工作,将查摆问题与高质量发展相结合、与省委巡视反馈问题相结合、与民生改善相结合、与社会和谐相结合,共梳理问题385个,已整改223个。市人民检察院采取调研发现问题、座谈收集问题、深入检视问题等方式,共梳理问题14个,制定整改措施40项,清单化推动问题整改落实到位。市医疗保障局全面梳理医保信息化建设、医保行政执法、集中采购、巩固脱贫攻坚成果等14个相关问题,明确细化整改措施33项,共销号问题4个、完成整改措施15项,取得阶段性成果。市中心医院聚焦医院发展难点、职工关注热点、群众就医堵点等梳理检视问题46个,建立健全推动医院高质量发展长效机制,目前已整改27个、持续整改19个。

针对检视查摆发现的问题,如

何做到抓住要害、对症下药?市社科联针对社科工作开展不平衡的问题,采取“联”“建”“管”等举措,完善以17家市直单位为成员的许昌市社会科学普及工作联席会议制度,确定命名15个场馆(单位)为许昌市社科普及基地,有力有效推动全市社科事业发展。市工商联以问题整改推动民营企业服务意识增强,大力开展“万企兴万村”行动,助推乡村集体经济壮大。目前,全市共有367家民营企业进入“万企兴万村”行动台账,累计到位资金16.3亿元,捐赠物总额2628万元。市市场监督管理局聚焦经营主体反馈较多的注销难点问题,在食品生产经营、药品经营等9类许可或备案事项中推行“证照并销”改革,在许昌市民之家开设“证照并销”服务专窗,对符合注销条件的经营主体实行“证照注销联办”,实现“一套材料、一表填报、一次办结”,进一步畅通经营主体退出渠道……各地各单位从严从实从快整改,以扎实的举措推进问题整改落实。

此外,各地各单位还紧盯群众反映强烈、长期得不到解决的问题,平时工作中最担心、最害怕出事的问题,按照“1+9+1”专项整治工作方案系统化开展集中整治。长葛市创新

开展“1+9+1”专项整治,对机关、城市社区、农村、“两新”组织等8类基层党支部开展分层分类指导,推动个性问题重点整改、共性问题集中整治,目前已销号问题145个。魏都区大力推进破坏生态环境问题专项整治,建立受理举报投诉工作机制,梳理工作流程,规范受理程序,做到“第一时间”受理、“第一时间”交办、“第一时间”现场调查,切实维护群众的合法权益。市人社局聚焦退休人员享受失业待遇、领取失业补助金3类问题,深入开展失业保险基金管理问题专项整治,逐人逐条组织核查整改,核查疑点数据253条,追回资金45.14万元。市卫健委针对群众反映的政务服务办事效率不高的问题,深化政务服务“三集中三到位”改革,形成网上大厅与实体大厅服务、线上与线下服务相结合的政务服务体系,办事效率大幅提高。

查摆问题动真格、整改问题见真章、治理问题下真功,检视整改方能见真效、树新风。下一步,各地各单位将继续对照整改任务清单,严格落实整改措施,对问题集中领域紧盯不放,确保问题整改不留死角,以新气象、新作为助力城乡融合共同富裕先行试验区建设。

本报讯(记者 王利辉)11月23日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行集中研讨。市委副书记、市长刘涛主持并作总结讲话,市领导黄旭东、刘保新、王自合、李海峰、王如厂、白明星等出席,省委主题教育第十巡回督导组到会指导。

刘涛指出,第二批主题教育开展以来,在省委主题教育第十巡回指导组的精心指导下,全市各级各部门认真贯彻落实党中央和省委、市委部署要求,精心组织实施,狠抓工作落实,取得了明显成效。当前,各项工作正处于深入推进、全面深化的关键期,要深刻把握主题教育的实践要求,以更高标准、更严要求、更实举措,推动各项任务不折不扣落地见效。

刘涛强调,一要持续抓好学习,做到内化于心。要及时跟进学习,把“学思想”作为首要任务贯穿始终,原原本本学、原汁原味学,不断提升马克思主义看家本领;同时要跟进学习总书记最新重要讲话和文章,做到学懂弄通、融会贯通。要坚持常态长效,自觉接受思想淬炼、精神洗礼,推动中央、省、市决策部署落地落实。要注重深学细悟,坚持学思用贯通、知信行统一,将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。二要坚持“四下基层”,走好群众路线。要深入基层搞好宣讲,用群众喜闻乐见的方式做好政策宣讲和解释,打通政策宣传的“最后一公里”。要深入一线调查研究,用好“双十工作日”机制,多采用“四不两直”方式,在“走、看、听、访”中走到群众中间去。要主动开展接访下访,严格落实领导干部带班下访、包案化解等制度,切实解决信访领域的突出问题。要大力践行为民宗旨,切实解决群众的“衣食住行教医保”等问题,让群众有实实在在的获得感。三要敢于动真碰硬,狠抓整改落实。要推动检视整改,持续抓好典型案例剖析,强化成果转化运用,进一步增强工作的科学性、预见性。要深化专项整治,靶向攻坚、一抓到底,通过破解难题更好地推进工作、推动发展。要抓好建章立制,统筹做好“立改废”工作,健全完善各项工作机制,全面提高制度执行力。四要注重统筹协调,围绕经济运行等重点工作冲刺发力,认真梳理盘点全年工作,确保今年圆满收官。要及早谋划明年,紧盯国家政策动向,加强沟通协调,谋细谋实明年各项工作,为经济恢复向好打下基础。要守牢安全底线,抓好各类风险防范化解工作,全力确保社会大局持续安全稳定。

会上,黄旭东、马浩、周志刚等8位同志紧扣学习研讨主题,结合自身工作实际,逐一作了交流发言。

### 刘涛主持市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班集中研讨强调

## 以更高标准更严要求更实举措 推动主题教育各项任务不折不扣落地见效

黄旭东刘保新王自合李海峰王如厂白明星等出席

## 驻汴全国人大代表、开封选区省人大代表来我市集中视察

### 王志宏张庆一等陪同视察或参加相关活动

本报讯(记者 李新)11月21日至23日,开封市人大常委会组织部分驻汴全国人大代表、开封选区省人大代表来我市集中视察。开封市人大常委会主任方婷带队,副主任尹君参加视察。市人大常委会主任王志宏,市委常委、常务副市长张庆一,市人大常委会副主任刘林波陪同视察或参加相关活动。

在许期间,代表们先后前往市规划展览馆、中央公园、烟草机械、许昌仪表、开普检测、爱彼爱和、万里交科、裕丰纺织、中原科技学院许昌校区、禹州中医药文化博物馆、中国钧瓷文化园、河南华夏药材有限公司、宝润达新材料、新天地药业、鸿昌电子、裕同印刷、黄河旋风等处进行视察。

今年以来,我市制定实施十大产业集群、16条重点产业链培育方案,制造业“家底”更加厚实;实施“2023创新年”行动,主要创新指标位居全省第一

方阵;开展“万人助企兴乡村”活动,企业反映问题动态办结率全省第一;推动民办高校高质量发展,中原科技学院许昌校区在校生规模突破15000人……此外,“许昌城管”“许昌交警”“许昌市民”等在网络上频频“出圈”,许昌的知名度、美誉度不断提升,越来越多人到许昌旅游、消费,越来越多企业看好许昌、扎根许昌。

代表们认为,今年以来,许昌市按照省委、省政府部署,紧紧围绕“两个确保”,贯彻落实“十大战略”,坚持以城乡融合共同富裕先行试验区建设为统领,着力打造经济强市、创新强市、开放强市、文化强市、生态强市,推动经济社会发展取得明显成效。代表们表示,此次视察不仅为开封高质量发展提供了可借鉴的许昌经验、许昌做法,而且增进了许汴两市友谊,加深了彼此感情,为两座古城的经济文化交流、共同发展提供了更大平台和更多机会。

## 魏都区结合主题教育,创新开展“双认识双信任双认同”工作,有效提升城市基层治理效能

### 基层治理“有力度” 服务群众“有温度”

本报记者 付家宝 通讯员 丁姜岚

“社区设立了档发加工就业点,让群众在家门口就能就业挣钱!社区线上建立微信群、网格群等,线下打电话、上门走访、征求‘微心愿’等,多渠道收集居民的困难和问题,尽可能满足不同群体的个性化需求……”日前,提起社区贴心、精准的便民服务,魏都区新兴街道裴山庙社区居民骆艳芳称赞道。

群众的一件件小事,就是党员干部的发力之处。今年以来,魏都区在“红色治理”取得阶段性成果的基础上持续发力,聚焦解决经济社会发展和改善民生中存在的突出问题,结合主题教育,创造性探索开展党员群众“双认识双信任双认同”工作,让“党员服务”对接“群众需求”;通过进百家门,贴近群众,实

现“双认识”;通过暖百家心,帮扶群众,助推“双信任”;通过结百家亲,团结群众,达到“双认同”。魏都区及时察民情、听民声、解民忧、暖民心,使党员干部和居民群众在共建共治共享中,实现思想同心、目标同向、行动同步,加快走出一条理念更新、效能更高、活力更足、机制更全的基层治理现代化之路。

### 减与增——

优化网格、科学管理,打通基层治理“末端神经”

“现在好了,私占用公共场所的小菜园被清理了,变成居民休闲健身的广场,小孩儿有地方玩了,环境也好了。”

(下转第二版)

## 中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日  
设立专门值班电话: 0371-85515363

专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱  
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00

中国邮储银行 有房就能贷 幸福不等待

额度高	期限长	利率低	还款灵活
贷款金额最高可达500万元	贷款期限最长可达10年	年化利率低至3.65%	5年气球贷

许昌市建安大道支行 电话: 2626019 许昌市建城支行 电话: 2666963 许昌市中心支行 电话: 2665553